

“菜单式”法律服务 护航企业健康发展

见习记者 孔珂依 通讯员 卢珺

本报讯 “因海外投资环境、法律体系差异，中国企业出海面临法律与合规风险挑战，所以要树立‘全过程风险管理’理念。”近期，2024年浙江省中小微企业法律服务月活动湖州专场上，浙江金道律师事务所副主任崔海燕律师带来了以《中国企业出海的法律与合规风险》为主题的讲座，提醒企业出海尤其要关注出口管制与经济制裁、反腐败、反洗钱、劳动用工、知识产权、数据与隐私保护等各领域的合规风险，尽早建立跨境经营合规管理体系。

作为“中国木地板之都”，湖州市南浔区2023年木地板产量约占全国的35%。为助力企业走稳走好“海外路”，湖州专场活动从法律层面为木地板、整木家居等行业的中小企业防范出海经营风险和健康安全发展提供了针对性的指导和帮助，进一步提升了企业出海的风险和应对意识。

“马来西亚、新加坡等国家对木地板需求不断上升，给我们带来了不少订单。但同时我们也有点担心，因为对当地政策法规的不了解会带来不确定的经营风险。”一位木业有限公司的外贸负责人说，“这次活动讲的都是我们事先选出来的课题，非常有针对性和实用性，解答了我们不少困惑。”

“我们每次活动前，都会结合时下的政策新规和法律热点，以及当地中小企业普遍感兴趣的问题，制定‘菜单式’课程大纲以供各地中小企业选择。”负责组织对接活动的浙江金道律师事务所合伙人邱华律师介绍，这样保证了每次讲座内容都是企业最想了解、最需要的。

据了解，9月3日，2024年浙江省中小微企业法律服务月正式启幕，几个月来，已陆续在杭州、绍兴、丽水、嘉兴等地举办了14场法律服务专场活动，获得广泛好评。

其中，金道律师参与场数高达10场，围绕新公司法的影响、税务合规优化、商标管理、企业经营的刑事法律风险防控、国际贸易中的法律风险、产品出海知识产权风险防范等主题作讲座。律师们还为企业提供现场咨询，针对性地解决许多企业在发展过程中遇到的痛点难点问题。

据了解，浙江省中小微企业法律服务月活动最初在2016年由浙江省法学会中小企业法学研究会会长、浙江金道律师事务所首席合伙人胡祥甫律师提出，并组织了一批有知识、有经验、有担当的律师、专家、学者奔赴全省各地开展法律讲座，并现场答疑解惑。今年已经是浙江金道律师事务所作为承办单位举办浙江省中小微企业法律服务月活动的第7年，这项活动也是金道律所为主承办了15届的浙江中小企业法治论坛的姊妹品牌。多年来，金道律师通过党建引领，组织专业律师投身中小民营企业公益法律服务，用心维护中小微企业合法权益，帮助中小微企业解决创业创新和成长发展过程中碰到的困难和问题，为超过10000人次的企业家提供法律咨询和法律培训，有效防范和化解创业经营风险，促进中小微企业稳定健康发展。

作为全国优秀律师事务所，金道律所为境内外企业提供从争议解决到资本市场服务的一站式诉讼和非诉讼法律服务，未来将继续通过提供全方位、高质效的专业法律服务，帮助更多的中小微企业，包括广大专精特新企业，防范化解法律与合规风险，为民营经济的高质量发展保驾护航。

为企纾困绘“枫”景

通讯员 胡安祺

本报讯 今年以来，永康市公安局芝英派出所持续推进“生态共富共治”警务建设，有力深化基层治理，创新打造“警企服务驿站”，创推企业警长制度，民警每周轮流驻站，为企业提供“管家式”服务。

该所做实“六大警务”，做实优商护企惠民解困工作，累计走访辖区企业400余家次，组织生态义警开展生态巡逻80余次，面对面涉企法治宣传2000余人次，为企业解决相关困难诉求35起，化解企业矛盾纠纷20余起。

银杏树下安全教育

近日，台州黄岩公安新前派出所民辅警来到辖区小学，给孩子们开展安全防范教育。在“冬季行动”中，黄岩警方部署开展针对全区中小学生的专项安全防范教育，提升孩子们防御不法侵害的能力。

通讯员 喻跃翔 摄



警民联动救助男孩

通讯员 邱铃慧

本报讯 “真是太谢谢你们了，要是没有你们，真不敢想会发生什么事情……”近日，安全接回儿子的爸爸再三道谢。

此前，嵊州市公安局甘霖派出所接到群众报警称，一个小男孩独自在街边徘徊，请民警帮忙联系其家长。值班民警立即赶到现场，找到了这个小男孩。面对民警的询问，小男孩由于年龄较小且过于紧张，说不清家长的信息，只说自己是和爸爸一起出门的，一路跟在父亲后面走，不知道走了多久，一抬头爸爸就不见了。听了小男孩的讲述，民警决定带着他沿路找寻其爸爸。警车开出没多久，小男孩就喊起来：“我看到我爸爸了！”

原来，小男孩的爸爸带着他出门买文具，小男孩一边走一边打游戏，打得过于专注，没有注意到爸爸停下来与熟人聊天，自顾自越走越远，结果和爸爸走散了。小男孩不知所措，在街头来回走，街边店铺的一个热心老板发现后，及时报警。

普法禁毒两手齐抓

通讯员 陈嘉珍

本报讯 近日，金华市婺城区白龙桥镇万诚社区文明实践站普法基地正式启用。为增强社区居民的法律意识和禁毒观念，白龙桥镇政府联合婺城公安分局禁毒大队、镇人大代表联络站、司法所、妇联等多个部门，共同走进万诚社区，开展了一场以“让宪法走进你我，让禁毒深入人心”为主题的禁毒普法宣传活动。

活动现场设置了禁毒宣传展板，展示了各类毒品仿真品，吸引了众多居民驻足观看。工作人员通过发放禁毒宣传资料、悬挂宣传横幅等方式，向社区居民普及宪法和禁毒知识，特别强调了毒品对个人健康、家庭幸福和社会稳定的严重危害，号召大家珍爱生命、远离毒品。司法所工作人员还现场解答了居民的法律疑问，普及了宪法、民法典等相关法律知识。

提升自防自救能力

通讯员 唐志栋

本报讯 近日，苍南县岱岭乡应消站联合辖区重点场所开展“每月9日”消防安全宣传日活动，强化消防安全工作，有效预防和处置突发性火灾事故，增强群众的消防安全意识，提升其自防自救能力。

应消站工作人员向辖区群众发放消防宣传资料，并对照材料内容开展“面对面”消防安全知识技能答疑解惑，重点讲解火灾种类、扑救方法、灭火器使用及逃生自救技巧等，随后组织场所负责人上手操作灭火器，通过理论与实践相结合，切实提高辖区居民对消防器材的使用能力、丰富场所工作人员灭火的实战经验，为筑牢岱岭消防安全“防火墙”夯实基础。

社矫对象助残扶残

通讯员 叶金卫 姜祺锋

本报讯 金华市金东区司法局孝顺司法所自今年8月起，创新结合“信用+公益”平台，引导社区矫正对象参与助残扶残活动，旨在修复其社会关系、增强其社会责任感，并弘扬助残精神。

每月，社区矫正对象前往残疾人之家，与残障人士一起制作手工制品等，创造收益并捐赠部分给残疾人。司法所还引入大众化评价体系，由残疾人之家的负责人对社区矫正对象的公益活动完成情况进行透明、公开的评价，并在司法所公示栏公示考核得分。此创新模式为社区矫正工作开辟了新路径，推动了社会和谐与进步，助力共筑共富之路。

宗教场所消防宣传

通讯员 李剑

本报讯 近日，苍南县宜山镇应急消防管理站、民政所组织开展宗教场所消防宣传，增强宗教场所人员的消防安全意识，提升其应对火灾等突发情况的能力。

工作人员通过发放消防知识宣传手册、粘贴消防标识等形式普及消防安全知识，并现场讲解火灾预防、初期火灾扑救、火场逃生自救等实用知识，通过一个个真实案例，通俗易懂地告诉大家“火灾猛于虎”，引导大家树立正确的消防观念、掌握基本的消防技能。

下一步，宜山镇将持续开展多样化的消防安全宣传活动，确保更多人员能掌握更多消防知识，共同筑牢防火墙。

宪法宣传送进社区

通讯员 方璐

本报讯 为进一步弘扬宪法精神、强化社区矫正对象的法治意识，近日，兰溪市司法局组织新入矫的社区矫正对象在横山社区开展宪法宣传活动，以普法促学法，推动社区矫正对象从法治教育的思想自觉转变为行动自觉。

活动现场，司法局工作人员带领社区矫正对象一起，化身普法宣传者，向居民发放宪法、民法典等宣传册，特别向居民讲解了宪法的发展历史、宪法赋予公民的权利和义务等，引导居民用法律手段解决问题。司法局工作人员还为居民提供了法律咨询，对劳动争议、婚姻家庭纠纷、交通法规等问题耐心地逐一解答。

安全生产消防先行

通讯员 刘国征

本报讯 近日，苍南县桥墩镇应急消防管理站紧盯重点领域、聚焦关键环节，多措并举、综合施策，全面开展安全生产和消防安全大排查大整治行动，及时排查整治消防安全隐患，防范和遏制安全事故的发生。

该镇召开了工作部署会，要求镇消安委办负责组织统筹、研判调度，各共富委组织人员开展排摸整治。随后，镇应消站工作人员深入各场所开展专项督导检查，全面排查不放心、不托底的消防安全风险，并以工作提示单形式督促属地共富委大力整治火灾事故隐患，消除盲区、堵塞漏洞，全力提高消防安全意识。

护送迷路老人回家

通讯员 王月仙

本报讯 近日，平阳交警四中队辅警周捷在昆阳镇横阳路口执勤时发现，一名坐着轮椅的老人在斑马线上一直徘徊。周捷立即走上前，将老人推至安全地带。

经询问得知，老人独自坐轮椅出门后在路口迷失方向，找不到回家的路，也不记得家属电话号码。好在老人还记得家里地址，考虑到老人腿脚不便，为了安全起见，周捷决定护送老人回家。

在周捷耐心细致的陪护以及热心群众的帮助下，老人很快被安全护送到家。临走，周捷再三叮嘱老人家属，平时要多关注老人情况，“年纪大了，行动也不方便，独自出门太危险了，你们一定要多陪护”。